

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶
——学习贯彻省委十一届三次全会精神

创新社区治理模式 提升群众“幸福感”

——四川省彭州市升平镇加快推进社区治理和服务创新工作

党的十九大以来,全国上下掀起践行“乡村振兴”战略的热潮,城乡社区发展治理更是关乎基层民生发展的一项重大举措,从中央到地方都出台了系列政策助推城乡社区发展治理。

社区作为一种社会地域共同体,是城市治理的基本单位,社区治理是国家治理体系的基础,是政府惠民政策落实“最后一公里”的重要环节。在我国城镇化加速的背景下,社区如何治理、如何发展,基层社区治理体系如何构建,是一个亟待破解的新课题。

今年以来,彭州市升平镇按照成都市和彭州市开展“城乡社区发展治理”有关会议和文件精神,坚持十九大提出的“完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制”要求,贯彻落实“五大行动”要求,着力打造“共建共治共享”的高品质和谐宜居社会治理格局。



彭州市主要领导到升平镇开展调研工作



社区治理之乡村巨变

“一个核心”引领社区发展治理方向

党的十九大报告指出,要以改革创新精神探索通过加强基层党的建设引领社会治理的路径。近年来,升平镇党委以基层党建为引领,把发挥党组织的政治优势、组织优势、群众优势贯穿于整个党建工作中,有效发挥党组织在基层治理中的核心引领作用。

升平镇党委书记开不同层面的会议5次,分析当前开展社

区发展治理的形势、工作内容和建设目标等,科学制定了《升平镇推进城乡社区发展治理建设高品质和谐宜居生活社区的工作方案》。以打造示范点带动全面工作深入开展,不断探索城乡社区发展治理的新路径、新方式。

通过构建工作机制,成立领导小组,由党委书记任组长,班子成员共同参与,形成市、镇、村

三级纵向到底、横向到边的整体联动机制。相关职能部门对“五大行动”(老旧小区改造、背街小巷整治、特色街区创建、社区服务提升、平安社区创建)进展情况进行全面摸底,分类建立目标台账并量化分解目标任务。

强化任务落实,将城乡社区发展治理工作纳入目标管理,定期或不定期开展专项督查指导、反馈通报,促进工作稳步推进。

“五大抓手”探索城乡社区发展新模式

不断利用科技手段创新城乡社区发展治理新模式,是高效解决基层问题的有效途径。升平镇党委、政府为了加快推进城乡社区发展治理步伐,通过“五大抓手”,积极探索出城乡社区发展治理新模式,并取得了一定的成效。

以推进“雪亮工程”为抓手,构建全方位治安防控体系

继续完善“雪亮工程”示范镇建设。通过辖区内安装的55个高清摄像头建立起升平镇人民政府综合监控中心,构建镇、村(社区)、网格、家庭四个层级互联互通的立体化社会防控体系,实现了手机监控、建设各村(社区)村级综治中心,并将昌衡村、龙福村打造成为综治中心示范点。

将玉泉馨苑作为成都市平安城中居住区整治点进行打造,建设“人防、物防、技防”三防体系;组建专职治安巡逻队,进行专业培训,开展治安巡逻。玉泉馨苑配备了4名保安,一个人口2名门卫,实行24小时门卫值班制;安装监控系统、小区围墙、下水道安装防鼠网、防爬刺、防爬网,全小区有监控探头8个,其他硬件设施目前正在建设中,已达到成都市验收标准。

以丰富文化生活为抓手,提升居民精神品质

加快配套设施建设,镇上配备了专用文化多功能活动室、图书阅览室、电子阅览室、广播室、室外宣传长廊、文化广场。各村也相应配备了文化多功能活动室、图书阅览室、文化体育广场。坚持提炼文化灵魂,以举办稻田鱼虾系列文化活

动提炼“升平文化”,为升平建设成为彭州市后花园提供文化支撑。通过充分挖掘、广泛收集尹昌衡家风家训和将其他优秀家风家训写入《村规民约》,用诗礼传家、清正廉洁、和睦友善等正能量影响教化城乡居民。

以筑牢产业发展为抓手,不断提升群众幸福感、获得感

四川丹景山康医药业建精制药厂生产线技术改造项目已于2017年10月份正式开工,总投资16600万元,占地约89亩,预计2018年8月建成投产。同时,签约润兆渔业项目总投资1.5亿元,预计占地36亩。另外,引进中科院巨型稻及巨型稻立体综合种养项目,强化升平镇立体综合种养“产、学、研”三位一体发展力度,夯实立体综合种养基础优势,涉及综合种养面积达6782亩,年产稻田鱼虾2712.8吨,稻田鱼产量达81万斤,稻田虾产量达30万斤,年产值达5277万元,成为升平农业支撑产业之一。目前,龙福村、银雀村等6个村共计约50亩已开展巨稻种植。

以打造“美丽乡村”为抓手,不断优化镇村面貌

加快升平二通道建设。二通道线内房屋搬迁户数96户,已于4月全部搬迁完毕,线形内土

地青苗赔付、苗木赔付及宅基地面赔付工作正在有序推进。二通道拆迁安置工作,规划搬迁安置点3个,其中,银雀村安置点已入住17户,基础设施建设基本完成;积泉村安置点规划入住25户,昌衡村安置点规划入住13户,两处安置点主体结构已经完成。5月,项目施工单位已进场。

推进昌衡村历史传统村落示范镇建设。目前,已完成昌衡村全国传统村落的申报,3月启动昌衡村历史传统村落示范镇建设,标志牌坊建设已基本完成,11户村民传统村落人居环境改造已完成。

镇域泉水文化绿道建设和双泉堰示范点工程,目前已完成镇域内泉水文化初步勘察工作,确定连接泉眼和地方的绿道规划长度24.8公里(其中二通道9.8公里,泉水和产业15公里)。5月已启动双泉堰示范点建设,目前



社区治理后最美社区一角



升平镇干净整洁的街道

塘堰和堰渠主体工程基本完工,荷塘配套设施正在有序推进。

3月,正式启动8号支渠、9号支渠等4条道路拓宽项目工程,6月,8号支渠、9号支渠、幸福路和杨柳支渠道路路基及回填工程全部完成。场镇记忆公园和小游园项目,目前已完成用地选址,土地租用8.2亩,规划设计工作有序推进。

“下一步,升平镇将继续深入学习贯彻十九大精神,认真领会成都市、彭州市实施城乡社区发展治理战略,围绕‘五大行动’工作纲要,积极探索城乡社区发展治理新思路,科学规划,积极统筹,示范引领,以实际行动共创美丽、幸福、和谐升平。”升平镇党委书记廖明志如是说。

如今,在城乡社区发展治理的生动实践中,升平人的“安全感”“获得感”“幸福感”正在不断提升中……

高扬 张弛 文/图

同护江河水 共享彭州美

——四川省彭州市“最美河长”评选活动拉开帷幕

全面推行河长制是惠民工程,也是政治任务,要立足新起点,瞄准新目标,齐心协力,扎实苦干,为实现河畅、水清、坡绿、岸美的目标而努力奋斗。

为积极推动河长制工作,让广大群众更加全面了解河长制的重大意义和目标任务,广泛汇聚全社会力量促进人水和谐,营造全社会关爱河流、珍惜河流、保护河流的浓厚氛围,彭州市河长制办公室在全市范围内组织开展评选“最美河长”系列宣传活动。

一、宣传目的

为充分发挥“河长制”重要作用,弘扬彭州市治水典型,树立河长履职榜样,加大对保护水环境和防汛救灾工作的宣传力度,进一步深化广大群众对河长制和防汛工作的认识。

二、宣传主题

同护江河水 共享彭州美

三、活动内容

(一)2018年8月20日——2018年8月21日,由各镇(街道)推选共40名“最美河长”候选人。

(二)2018年8月22日——2018年9月10日在彭州市河长制微信公众平台进行公开网络投票。线下投票宣传同步进行,在各镇张贴宣传海报并发放宣传传单。

(三)在河长制管理工作会议上对得票数最高的前十位“最美河长”进行公开表彰。

(四)开展最美河长专题宣传,对评选出的十位河长进行相关宣传报道。

四、评选条件

1.积极投身河长制工作,能带动河道责任部门和河段周边群众参与河道水环境治理保护工作。在“河长制”工作中,爱岗敬业,甘于奉献,事迹感人,群众满意度较高。

2.大力开展“治水”工作,能落实河道保洁长效管理机制、巡查监管制度等,确保整治效果保持良好。河道整治效果明显,实现“河畅、水清、岸净、景美”的目标。

五、投票规则:

1.投票时间:即日起——9月10日。

2.关注“彭州市河长制”官方微信(微信ID:gh-246140da2546),在聊天界面输入“河长”即可参与投票。

3.本次活动将从40名候选人中评选出10名“最美河长”。

4.投票范围:全市推选的40名村级河长。



相关链接

寻找彭州「最美河长」

快来给TA投票吧!
谁是你心中的最美河长?
你发现了没?记忆中的那条河又回来了。

水清了,岸绿了,白鹭翩跹,鱼虾悠游。河长制,河长治,这一切都离不开每一位河长的耐心、恒心和责任心,离不开每一位一线治水工作人员的辛勤付出,是他们一次次巡河,一次次监测水质,一次次解决问题,一次次的宣传……是他们为彭州河长制工作的全身心投入,才换来今天山清水秀的生活环境。

他们,是我们身边那个熟悉的人,是天天见面挥汗如雨的人,他们有一个共同的名字——河长!

为树立河长履职榜样,彭州市河长制办公室推出“寻找最美河长”系列评选活动,赶快为你心中的“最美河长”投上一票吧!

目前,“寻找最美河长”系列评选活动正在持续开展,敬请关注彭州市河长制微信公众号,了解更多河长信息。

高明山 文/图



四川新增250家
农民专业合作社省级示范社

本报讯(记者 赵琳)记者从四川省农民专业合作社联席会议上获悉,近日,四川省农民专业合作社联席会议印发了《关于命名四川省第二批农民专业合作社省级示范社的通知》,决定命名仁寿县石家堰现代农业观光旅游专业合作社、平昌县山里水乡村旅游专业合作社、小金县两河口旅游专业合作社等250个农民专业合作社为四川省第二批农民专业合作社省级示范社。至此,四川省已命名十批次共2100家农

民合作社省级示范社。截至2017年底,四川省农民专业合作社达到89292个,比上年末增长20.6%,入社成员363.1万户,比上年末增长10.4%;带动农户696.3万户,入社成员和带动农户占全省农户总数的51.3%。

据悉,在四川省委、省政府的高度重视和相关部门紧密配合下,四川各地深入推进农民专业合作社省级示范社建设行动,在不同产业领域培育一批先进

典型和示范样板,引领农民专业合作社不断创新经营机制,不断规范组织行为,着力推动农民专业合作社发展壮大。省级农民专业合作社示范社,是在县、市两级择优推荐的基础上,由四川省农业厅、省发改委、省财政厅、省水利厅、省林业厅、省旅发委、省税务局、省工商局、四川银监局、省供销社10个部门组成的省农民专业合作社联席会议联合认定命名的,每两年监测、命名一次。

万源市天然气长输管线建设项目
有望今年11月底开工

本报讯(马发海 记者 汪美山)近日,记者从万源市天然气长输管线建设项目推进会上获悉,万源市天然气长输管线建设项目有望在今年11月底开工建设,力争在2020年6月底建成投用。

据了解,由于地处大巴山腹心地带,受地理条件等因素影响,万源城区居民一直使用的压缩天然气成本较高,且保障不足,严重制约了全市经济社会发展,迫切需要投资长输管道项目,切实改善人民群众的生产生活条件。一直以来,四川省委省政府、达州市委市政府高度重视并全力支持万源天然气长输管道项目建设,为项目建设的早日顺利落地落实做了大量前期沟通协调工作,为切实加强项目建设推进力度,确保工程早日建成投用奠定了坚实基础。

该市委主要负责人表示,天然气长输管线建设项目是万源最大的一项民生工程,项目建成后将为全市工业、商业、民用等提供充足的气源保障,对于进一步优化全市能源结构、减少环境污染、完善城市基础设施及配网服务能力发挥巨大作用。天然气长输管线建设项目的成功争取来之不易,各相关部门要加强领导,注重保障,强化责任意识和服务意识,按照行业政策规范要求,明确政策,履职尽责,要全力以赴,通力协作配合做好项目建设中涉及的征地拆迁、管道建设等各项工作,开展更加深层次的交流沟通,全力支持项目建设,主动作为,主动作为,主动解决项目推进过程中遇到的各种问题,超常规推进项目建设,全力确保天然气长输管道项目能够于2018

11月底前开工建设,力争项目在一年半时间内建成投运,早日造福万源,实现社会效益与经济效益的双赢。

该住建局负责人介绍,截止目前,为解决万源群众用气贵、气源不稳定等问题,万源市人民政府与华润燃气有限公司达成协议,将合作建设天然气长输管线,并统一整合全市天然气市场,经洽谈,初步确定由达州华润、万源城投、万源巨能三家公司成立合资公司,注册资本1亿元,由达州华润公司控股,华润公司占股51%,万源巨能公司占股39%,万源城投公司占股10%,并按程序组织对现有燃气企业的资产评估和收购。万源市人民政府要求合资公司在9月底前完成,长输管线项目11月底前开工建设,2020年6月底前完工。